## 印度女生打车30公里被收750元有下文

# "黑车"司机与"黄牛"都被罚

□记者 王川

本报讯 昨天,记者从上海市 交通委执法总队获悉,近日"开车30公里,却收印度女孩750元"的"黑 车"司机与"黄牛"都栽了! 黑车司机 被罚款1万元,并被扣证3个月;黄牛 被警方行政拘留 10 日

9月7日晚,@警民直通车-上海机场发布通报称,9月2日, 一外籍女子乘机抵达浦东国际机 场,涉嫌非法拉客的男子沈某主动

送她至目的地。事后,该女子因车 费明显不合理, 向交通执法部门举 报。机场警方配合交通执法部门进 行调查,对扰乱公共场所秩序的违 法嫌疑人沈某处以行政拘留 10 日

据了解,这名女子是来自印度 的女生芮洁妮,这是她是第一次来 上海。当天,她在浦东机场遇到两 名男子招揽她坐车,人生地不熟的 她便跟随男子上车。车上的女司机 楚中国打车的费用标准,就支付了 费用。下车后,对方没有开具发 票,只给了她一张收据。事后,酒 店员工和同事告知她,这个费用明 显超出了正常收费标准。随即, 芮 洁妮向交通执法部门投诉。

昨天,记者从上海市交通委执 法总队核实了相关情况。9月2日 当天, 当事印度乘客在浦东国际机 场出口遭到黄牛沈某搭讪, 随后沈 某将乘客交给另一名沈姓黄牛,再

系好的驾驶员王某车边, 之后王某 驾驶沪 BQC887 白色奥迪车辆将乘 客送至金桥万豪酒店。其间许某某 向乘客收取车费人民币 750 元,事 后沈某向驾驶员王某转账人民币 120 元作为本次行程车费。

调查显示, 涉事车辆是由黄牛 找来的黑车,车辆所在的租赁公司 只是名字里带有"租赁"二字,实 际上并不是出租行业内企业。

9月6日,该驾驶员因涉嫌非

法营运已于当晚至交通执法部门接 受调查处理,车辆已被暂扣。交通 执法部门将对驾驶员罚款1万元, 公安交警部门对其扣证3个月。

交通执法部门建议机场等交通 枢纽加强内部管理, 出行人员尽量 乘坐正规的出租车,遇到问题时, 记得保存好相关证据,并向交通执 法部门投诉反馈。下一步,交通执 法部门将联合上海警方加大对此种 违法行为的查处力度,确保机场等 交诵枢纽的营运秩序。

# 夏日里的"烈味"

浦东警方破获一起非法经营油品案

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 炎炎夏日,浦东公安 分局民警在路上无意中闻到一股 "列味". 一番探查竟然端掉了一个 "移动加油站"。近日,浦东警方破 获一起非法经营油品案。

8月20日下午,浦东公安分 局六灶派出所民警徐靖出警过程 中,路讨辖区某小区门口时,突然

有一股"烈味"冲入鼻腔。徐靖发 现小区门口停着一辆银白色货车。 徐靖走近货车,随手划过后斗车身,闻了闻,这股"烈味"果然是 柴油味!通过查询,车辆的所属单 位是一家绿化公司, 具体驾驶员信 息未知。小区门卫表示,这车停了 好几天了,但没见过车主。多年从 警经验告诉徐靖, 这件事有蹊跷。 他回到派出所调阅该车相关视频记 录,发现这辆车后斗曾装有油桶。

想法得到印证,徐靖立刻布置 警力守候伏击。8月22日,当司 机黄某前来取车时,民警将其抓 获。到案后, 黄某交代这些油桶来 自于其上家卢某。当日17时,卢 某也顺利落网,民警还在现场查获 ·辆改装储油面包车, 收缴柴油 400 余升。现黄某、卢某已被依法 查处,案件正在进一步审理中。

# 借款80万 实际到手仅20万元?

徐汇警方捣毁一诈骗团伙

□见习记者 张叶荷 通讯员 吴强

本报讯 借钱时,口头承诺与 借条不符?还了钱还要还钱,一笔 糊涂账怎么也算不清? 日前, 徐汇 警方破获一起诈骗案,犯罪分子利 用被害人急于用钱的心理,将债务 滚雪球般越滚越大。

6月27日,市民刘先生来到 徐汇公安分局凌云路派出所报案

180秒"绿色通道"

拯救2名垂危幼童

□记者 王川 通讯员 宋严

本报讯 昨天,记者从普陀警方

获悉, 前几天因车祸受伤而危在旦夕

的2名幼童现已脱离生命危险,而这

与交警在2公里拥堵路段上开辟的

180 秒"绿色通道"有离不开的关

电掣,车辆前方,警笛长鸣,普陀交

警支队民警陈杨章在拥堵车流中开辟 出一条生命通道。几分钟前,普陀警

方接 110 报警: 2 名幼童发生车祸,

需通过4个红绿灯,3处严重拥堵

点,正常情况下,至少需20分钟。

危机时刻,为缩短送医时间,普陀警

方启动联动机制,交警护送幼童;普

陀公安分局长风新村派出所综合指挥

室内, 民警则根据大数据综合指挥平

台实时调整路口流量,确保幼童尽快

抢救室,2名幼童第一时间得到有效

救治,总计用时 180 秒。经医院及时

救治,目前,2名幼童均已脱离生命

危险,正处于康复阶段。

从搜寻送医车辆到抵达儿童医院

送医。

这段2公里的易拥堵路段,总计

其中1名大量出血,急需抢救。

8月29日10点许, 上海金沙汀 路真北路,一辆白色福特面包车风驰

系,可谓与死神争分夺秒。

称,去年9月,他因投资失败急需 资金周转,经朋友介绍认识了沈 某、王某、敖某等人,向对方借款 总计80余万元,实际到手20余万 元。在无力偿还债务之际, 王某等 人更出言威胁。

徐汇警方经过调查,很快摸清 了这个团伙的犯罪套路。王某和敖 某主要负责出资借钱,并口头承诺 与借条中不符的条件, 诱骗被害人 签下金额虚高的借款合同。沈某再 以好处费或口头协议等手段, 从被 害人手中抽走部分借款,从而导致 其难以偿还债务。其间,为迫使被 害人就范, 王某等人还扣押了其多 张重要证件。民警还发现三人的银 行账户资金流向也存在异常。

8月13日,民警在嫌疑人沈 某、王某及敖某等人的居住地分别 将3人抓获。目前,涉案的3名犯 罪嫌疑人均因涉嫌诈骗罪被依法刑 事拘留,案件仍在进一步调查中。

# "爱心上海 益行青春"助力对口支援

□记者 王川

本报讯 为进一步深化思想 教育和社会实践活动, 引领广大 青少年参与对口支援事业,助力 脱贫攻坚。今年暑期期间,由团 市委指导的"爱心上海·益行青 春"2019公益夏令营活动在沪 起航, 150 名青年志愿者远赴滇 黔,在红河、遵义等地大山深 处,传播着上海的爱与公益。9 月7日,该公益夏令营结营仪式 在南洋中学举行。

据了解,今年众多学生加入

了这个项目,群体来源广泛。来 自上海徐汇、长宁、虹口、宝 山、杨浦、闵行等区, 共10支 小队近 150 名青年志愿者远赴滇 黔,传播上海的正能量。

结营仪式上,150名志愿者 团队用汇报演出的形式展示了在 公益夏令营的收获。在大山深 处,上海青年志愿者们不畏艰 辛,在艰苦的条件下备课,教山 区孩子们英语、健康等知识,并 为山区孩子们募捐了数万册课外

图书,以期改变山区孩子的学习



### "兵儿子"情暖"空巢老人"

□通讯员 谢乐威 摄影报道

本报讯 9月7日, 在中秋节 前夕,武警上海总队机动二支队 14名"兵儿子"携驻地7户"空

巢老人",进行户外亲情互动,共 享团圆喜悦。他们还给每个老人亲 手制作了一份中秋礼物,以表达对"空巢老人"的关心关爱。

图为武警战士带老人参观

口音中察觉端倪

### 机智民警上海话识破骗局

□记者 陈颖婷

本报讯 "弄窝里相似乐撒地 (你家里住在哪?) 面对民警 突然抛出的上海话,骗子一时语 塞,不知如何回答,在佯装信号差 喂了几声后便挂断了电话。近日, 松江警方成功识破一起电信诈骗。 民警面劝时, 章小姐已从各类网贷 平台贷款5万元,所幸在转账的前 一刻被民警及时拦下

近日,居民章女士的母亲来到 泗泾派出所报案, 称女儿当日下午 出门后就联系不上了,想到平日电 信诈骗的防范宣传, 赶紧来到派出 所寻求帮助。

接到报警后,民警运用综合手 段查找章女士下落。电话拨通后, 电话那头的"章女士"却似乎心不 在焉,一直坚称没有被骗,想挂断 电话。过程中,通话民警察觉对方 带有地方口音,与章女士母亲反映 其一直生活在上海的信息不符。

为证实电话已被转接的猜测, 民警遂使用上海话与其交流,而对 方接不上话后便迅速挂断了电话。 随后,民警也终于找到了章小姐。

章小姐称,她下午接到一自称 "公安局民警"的电话,告知她 涉嫌"洗黑钱",要求她将钱款及 贷款转至"安全账户",还让她设置 呼叫转移,企图躲避民警的劝阻。

教师近视发病率超70%

### "无镜教师节"公益项目启动

□记者 陈颖婷 通讯员 朱伟杰

本报讯 教师节前夕,由上海 新视界眼科医院集团主办、卡尔蔡 司上海分公司协办的"微笑新视 界·无镜教师节——百名优秀教师 免费摘镜"公益行动再次启动,上 海、成都、重庆、郑州、青岛5个 城市共100名优秀教师将获得全免 费的全飞秒近视手术。

"中小学教师近视比例约 50%, 大学教师近视比例约83%, 教师群体的总体近视比例超过70%。"600度以上的高度近视和 1000 度以上的超高度近视患者占 比高,在接受近视手术矫正视力的

教师中约占30%。

与学生群体一样, 教师群体也 是疲劳用眼的"主力军",中学教师用眼时间每天可达十三四小时, 是普通人的2~3倍。除了近视, 慢性结膜炎是教师群体易患的第二 大眼病。在该人群中, 黄斑变性等 眼底病变的发病率也十分高。

为教师免费摘镜的公益项目今 年已是第5届。上述5市持本市教 师资格证且为区级以上优秀教师 的,可向医院报名申请免费全飞秒 近视手术,手术按报名先后次序, 限额 100 名; 5 市持本市教师资格 证的普通教师报名, 也可享受手术 费减免 3000 元的公益援助。